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СУЧАСНІ ТРЕНДИ В СИСТЕМІ ВДОСКОНАЛЕННЯ АДМІНІСТРУВАННЯ 

АКЦИЗНОГО ПОДАТКУ В КОНТЕКСТІ ПОСИЛЕННЯ КОНТРОЛЬНОГО 
АСПЕКТУ 

 
Податкові перевірки є дієвим способом податкового контролю, але сфера 

виробництва, зберігання, обігу та оподаткування підакцизних товарів дуже специфічна та 
потребує особливого контролю з боку державних фіскальних органів. Запобігання 
правопорушенням та виявлення несумлінних суб’єктів господарювання, які здійснюють 
продаж алкогольних напоїв та тютюнових виробів без відповідних ліцензій, боротьба з 
«наливайками» є пріоритетним напрямком діяльності підрозділів контролю за обігом та 
оподаткуванням підакцизних товарів податкових органів. 

Дієвим способом боротьби з незаконним виробництвом та обігом алкогольних 
напоїв та тютюнових виробів протягом тривалого часу є застосування марок акцизного 
податку - спеціальних знаків для маркування алкогольних напоїв та тютюнових виробів, 
віднесених до документів суворого обліку, які підтверджують сплату акцизного податку, 
легальність ввезення та реалізації на території України цих виробів [1]. 

Проте в сучасних умовах господарювання маркування підакцизної продукції 
паперовими марками є не досить ефективним засобом захисту. Сьогодні акцизні марки, 
що розклеєні на пачках сигарет та на пляшках з алкогольними напоями, не виконують 
своїх захисних функцій, є дуже вразливими та недостатньо ефективними. Акцизна марка, 
яка є гарантом легальності товару, може бути легко підроблена чи роздобута легально 
без відповідної оплати (досвід показує, що навіть найскладніші у виробництві паперові 
акцизні марки завдяки якісній копіювальній техніці можуть бути підроблені). Акцизні 
марки у паперовому вигляді фактично не несуть необхідної інформації  для продавців чи 
споживачів та не дозволяють самостійно здійснити перевірку автентичності товару. Крім 
того, виготовлення акцизних марок на паперовій основі пов’язане з додатковими 
витратами на їх виготовлення, розповсюдження, забезпечення безпеки, адміністрування 
та контролю, тому ці процедури достатньо дорогі [2, с.194].  

У зв’язку з цим, урядом пропоновано впровадити електронну акцизну марку з 
урахуванням специфіки українського ринку. Технологія полягає у нанесенні на споживчу 
упаковку тютюнових виробів безпосередньо в процесі виробництва візуальних 12-
символьних буквено-цифрових кодів, які генеруються випадковим чином з майже 
безкінечного числа комбінацій, та крапкових кодів, які зчитуються машинним способом.  
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У зазначених кодах може бути зашифрований широкий спектр обов’язкової 
інформації: найменування товару, дату, час і місце виробництва, інформацію про 
підприємство (фабрику), лінію, робочу зміну, яка виготовила товар, країну, для ринку 
якої він призначений, максимальну роздрібну ціну, суму нарахованого акцизного податку 
тощо. Крім того, за допомогою електронної акцизної марки можна відстежити 
маршрут переміщення товару шляхом сканування унікального коду. При цьому як 
виробник, так і держава можуть відслідковувати рух товару по всьому ланцюгу 
постачання в режимі онлайн. Також завдяки 12-символьному коду споживач може 
самостійно перевірити легальність товару через Інтернет або за допомогою спеціального 
додатку на смартфоні. Крапковий код фактично не може бути згенерувати поза системою 
[2, с.194]. 

Електронні марки акцизного податку широко використовуються в країнах 
Євросоюзу, тому Україні доцільно врахувати позитивний європейський досвід при 
проведенні наступних податкових реформ, спрямованих на вдосконалення контролю за 
підакцизними товарами. 

На посилення контролю в сфері виробництва, зберігання, обігу та оподаткування 
підакцизних товарів спрямовано також створення акцизних складів – спочатку на 
підприємствах, що виробляють спирт та алкогольні напої, пізніше – на підприємствах, 
що виробляють та реалізують пальне. Акцизний склад - це місце зберігання та реалізації 
підакцизних вказаних товарів, що оснащене витратомірами та рівнемірами, на якому 
постійно знаходиться посадова особа податкового органу. Створення акцизних складів 
спрямоване на підвищення ефективності роботи із запобігання та боротьби з незаконним 
виробництвом і обігом спирту етилового, горілки та лікеро-горілчаних виробів, пального, 
посилення контролю за повнотою та своєчасністю надходжень до бюджету акцизного 
податку. 

Безперечно суттєве значення на підвищення ефективності контролю в сфері 
акцизного оподаткування має також впровадження електронного адміністрування 
реалізації пального та застосування електронної акцизної накладної. 

Запроваджений механізм електронного адміністрування акцизного податку є 
позитивним кроком у сфері вдосконалення податкового контролю та підвищення його 
ефективності, завдяки чому бюджет одержить нові можливості та резерви для 
наповнення. 
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